Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "МБОУ Башкатовская средняя общеобразовательная школа " реализует: 

· основную общеобразовательную программу начального общего образования (I ступень) 1 – 4 классы (4 класса)

· основную общеобразовательную программу основного общего образования (II ступень) 5 – 9 классы –  (5 классов)

· основную общеобразовательную программу среднего общего образования (III ступень) 10 – 11 классы – 1(1 класс(11кл)  универсальный )
· адаптированную основную общеобразовательную программу начального общего образования для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата и для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 1 обучающийся 2-ого класса (обучение на дому) (вариант 6.3)
·  адаптированную основную общеобразовательную программу основного общего образования для обучающихся с задержкой психического развития  2 обучающихся 6-ого и 9 классов (инклюзивное обучение)

· адаптированную образовательную программу основного общего образования для обучающихся с задержкой психического развития  1 обучающийся 6 класса (обучение на дому)

· адаптированную образовательную программу основного общего образования для обучающихся с нарушением зрительного анализатора 1 обучающийся 8-ого класса (инклюзивное обучение)

