Информация об органах управления
     Управление МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.

     Единоличным исполнительным органом МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» является директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью учреждения.

     С целью реализации права работников, обучающихся и их родителей (законных представителей) в управлении учреждением в МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа»  сформированы следующие коллегиальные органы: Общее собрание работников, Педагогический совет, Совет родителей, Совет обучающихся, Профессиональный союз работников учреждения. В структуру управления МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» включены  предметно-цикловые методические объединения.

     Решения коллегиальных органов управления МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» носят рекомендательный характер. Решение, утвержденное приказом директора, носит обязательный характер.

     Сформированная в МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» система управления направлена на:

− усиление роли коллегиальных органов управления в принятии управленческих решений;

− демократичность и гласность в деятельности администрации;

− взаимодействие всех органов управления учреждением;

− единство педагогического, ученического и родительского коллективов в решении проблемных задач;

− повышение мастерства педагогических работников.

     Структура управления МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» представлена шестью взаимосвязанными уровнями:

I уровень: Директор учреждения, Общее собрание работников, Совет родителей, Совет обучающихся;

II уровень: Педагогический совет, Профессиональный союз работников учреждения;
III уровень: Заместители директора: по учебной части, педагог-организатор, педагог-организатор ОБЖ,  методисты, руководители методических объединений;

IV уровень: коллектив работников, родителей (законных представителей) обучающихся, обучающихся.
