         История Башкатовской средней школы
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шкатово в середине XIX века при   храме Толгской богоматери была открыта церковно-приходская школа, в которой преподавание велось на старославянском языке. Девочки в ней учились 3 года, а мальчики—4 года. После окончания проводились публичные экзамены. Школа считалась начальной—I ступенью гимназии, которая находилась в г.Орле и куда могли пойти только самые способные ученики. 
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В 1892 году на земле помещика Тинькова А.Н. в здании церкви открылась одноклассная церковно-приходская школа, преподавание вёл дьяк, обучение было бесплатным. Чтению и письму обучали по церковным и светским книгам. Учебные принадлежности покупались за счёт епархии.
С 1899 года попечителем школы была княгиня Екатерина Николаевна Черкасская, а заведующим школы и законоучителем был священник Алексей Иванович Говоров. 
Во время революции в 1917-1922 годах у помещика Александра Николаевича Тинькова был отнят дом, усадьба и всё было передано Советам. В нижних этажах дома разместили ветлечебницу. И только в 1928 году в барском доме открылась семилетка (ШКМ—школа крестьянской молодёжи), при которой организовали ликбез (ликвидацию безграмотности населения). Наполняемость классов была огромной. В школу ходили дети из ближайших сёл: Клеймёново, Ломовца, Жуково, Борниково и других… Ученический коллектив доходил до 400 человек, поэтому учились в 2 смены. Под классы был занят весь барский дом с подвальными помещениями. Отопление было печное, и размещались в доме только 5-7 классы, а начальная школа оставалась на прежнем месте. Одним из первых директоров школы был Лощаков А.В., который в 1938г был награждён орденом Трудового Красного Знамени, а вручал награду ему лично в Кремле нарком Просвещения Михаил Иванович Калинин.
С 1964г. школа стала средней и чтобы разместить всех учащихся в 1966г. сделали к старому барскому дому пристройку.
В 1966-1967гг. был построен интернат, а в 1969г. мастерские и гараж.
Ученическая производственная бригада «Степная бригантина» занимает особое место в истории Башкатовской средней школы.
В 1957 году она была организована в школе при директоре Юрии Николаевиче Масленникове и состояла из двух звеньев: овощеводы и кролиководы.
С 1963 по 1988 годы школу возглавлял Лобынцев Василий Иванович. Будучи директором школы и учителем географии Лобынцев В.И. увлёк учащихся туризмом и 14 лет подряд школа занимала 1 место в районе по туризму и краеведению (12 лет участник областных слётов, дважды участники Всероссийских слётов. 
5 лет подряд под руководством директора школы Лобынцева В.И. «Степная бригантина» занимала 1 место среди сельских школ района, 2 года 1 место в области, была удостоена областной премии, награждена медалью «Участник ВДНХ», а победители медалями «Юный пахарь». За бригадой было закреплено 160 га земли. Урожайность зерновых составляла 28-30 центнеров с га.
Осуществлялся пятипольный севооборот при непосредственном участии Орловского института зернобобовых культур. Бригада была оснащена необходимой техникой и сельхозинвентарём для всех видов работ и обучения учащихся.
В "Степной бригантине”, кроме земледельческих звеньев, были организованы звенья: по уходу за КРС, свиноводческая и кролиководческая. Все учащиеся обеспечивались бесплатным питанием и учебниками, а члены бригады получали зарплату и спецодежду. Своим кропотливым трудом учащиеся Башкатовской школы заработали деньги на туристические поездки в Минск, Одессу, Киев, Москву (ВДНХ), Херсон, Ярославль и др...
С 1988—2006г директором школы была Волобуева Мария Алексеевна, отличник образования, которая приняла школу, перейдя из Апальковской основной школы.
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В 1993г. произошёл пожар и деревянная постройка барского здания была уничтожена огнём.
В 1998г благодаря помощи депутата областного совета Н.А. Володина началось строительство на месте сгоревшего крыла и уже в 2001г учащиеся заняли новую современную часть школы.
С 2007 -2012г. Башкатовскую среднюю школу возглавлял Евсиков Александр Васильевич, активный и деятельный руководитель, который с первых дней взялся за решение хозяйственных и организационных проблем. Ранее он работал директором районной спортшколы, затем главой Отрадинского сельского поселения. 
С августа 2012г. МБОУ «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» возглавляет Бахилова Людмила Николаевна, которая более с 1996 года работает в данной школе, сначала учителем биологии и географии, затем заместителем директора по УВР. 
Благодаря творческой работе данного руководителя и коллектива школы Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Башкатовская средняя общеобразовательная школа» заняла 65 место в рейтинге сельских школ России ТОП-200 в 2014 году. 
